



扫码
更多精彩
本报
报道

A04 民生

三湘都市报

2021年11月2日 星期二

见习编辑/程亮 图编/言琼 美编/胡万元 校对/汤吉

一起为善发声,让好事行达千里

阿里巴巴发布2021届正能量合伙人名单,三湘都市报推荐7人入选

11月1日,三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量发起的“正能量合伙人计划”迎来首次“焕新升级”——天天正能量发布2021届正能量合伙人名单,来自公益界、学界及各行各业的217位优秀代表入选,由本报推荐的湖南省文化馆副馆长、艺术中国杂志主编曹隽平,长沙慈善会、长沙慈善基金会筹募发展部部长黄灿等7位名列其中。他们将和天天正能量一起为善发声,参与正能量奖励评选、公益活动落地。

■三湘都市报全媒体记者 叶竹



首次换届,正能量队伍迎来百余位新伙伴

今年3月,阿里巴巴天天正能量发布“正能量合伙人”2.0计划,联合媒体面向全社会再招“正能量合伙人”,一起为善发声,传播和弘扬社会正能量。这份“0薪酬”的工作吸引了数千人报名,经过半年多的招募、筛选、评估,共有217位有爱心、有担当、有能量的各行各业优秀代表入选。其中有107位新加入的正能量合伙人,而湖南姚小兰、江西李林、湖北徐紫珈、贵州安启龙等110位表现突出的首届合伙人,经过媒体推荐及自荐将继续履职,他们共同组成2021届正能量合伙人。这是正能量合伙人计划2019年推出以来首次换届更替。

本届正能量合伙人中有立志终身投身公益事业的职业公益人,有在学术界潜心钻研的高校老师,有带着一支笔一双眼书写世间温暖的公益记者,有危难时刻挺身而出的战疫医护和民警……不同身份、不同背景的他们不仅专业过硬,担当和奉献精神更是无数次打动全社会,其中过半人士获过国家级荣誉。217位正能

量合伙人,涉及150多个公益组织机构,主导、发起的公益项目涉及环保、助学、助老等各个领域,惠及人数超百万人。

湖南省文化馆副馆长、艺术中国杂志主编曹隽平和长沙市雨花区孝为先社工服务中心主任姚小兰同为首届正能量合伙人,积极组织或参与到“让幸福来敲门”、“益起过中秋”、“今天让我来陪你”、“你戴口罩的样子真美”等公益活动中。

正能量合伙人的“丰富性”较之首届也极大增加,有20多位合伙人曾是天天正能量获奖者。曾经,他们是来自民间的“小人物”,因为坚守真善美、传递正能量,成为天天正能量同路人。2020年,新冠肺炎疫情初始时,孤身驰援武汉的长沙小伙郑能量,被三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量授予“天天正能量特别奖”。同年,他倾心加入本报联合阿里巴巴天天正能量发起的“让幸福来敲门”公益活动,为困难群众送上正能量。今年,郑能量正式入选2021届正能量合伙人,他的热心将感染更多普通人投入公益事业当中。

不变初心,让每一份善良都散发光芒

2021届正能量合伙人的发布,也意味着2019首届正能量合伙人卸任。自2019年10月“上岗”以来,首批240组正能量合伙人,以极大的热忱和不求回报的志愿精神交出暖心成绩单。他们用近万张评委选票,将数百位平凡好人送上天天正能量的领奖台,决定了千万公益金的去向;他们和天天正能量及合作媒体一起,走进村小、社区、孤寡空巢老人家中,走上防疫一线,通过“针心针意”、“益起过中秋”、“今天让我来陪你”、“共圆英雄梦”等一系列公益活动,将关爱和敬意送达上万人的身边和心中;他们还是各地民间公益的拓新者,不断推陈出新,拓展公益场景,创新公益模式。

“天天正能量成立8年来,至今已发放奖励金额近9000万元,上万名各行各业的基层群众获得了奖励。但最让我们自豪的不是投入了多少资金,

奖励了多少人,组织了多少次公益活动,而是我们汇集了越来越多的同道者和同路人,在社会上凝聚起了一种向善的力量!”阿里巴巴天天正能量负责人表示,正能量合伙人不仅为天天正能量带来了新的视野,也让正能量理念在各地更加深入人心。

据了解,新一届正能量合伙人除担任正能量奖评委、代表天天正能量发声、为本地正能量获奖者颁奖、参与天天正能量活动在本地的执行落地等既有权益外,推荐的凡人善举线索,还有机会获得天天正能量“追光计划”公益金支持,助力本地正能量走上全国头条。此外,天天正能量平台还将适时为合伙人们组织展示、交流、学习、提升的机会。

即日起,2021届正能量合伙人正式开始行使权益。完整名单可在“天天正能量”公众号(id:zhnlal)回复“正能量合伙人”查看。



南山发现小叶红豆

10月30日,中南林业科技大学、中南地区树木分类权威教授喻勋林翻山越岭,来到湖南南山国家公园境内一处海拔650米的阔叶林中,对一株高大挺拔的小叶红豆进行测量鉴定。这株小叶红豆胸径45厘米,高约25米,冠幅达300余平方米,宛如一把撑开的巨大绿伞。小叶红豆被列入国家一级保护野生植物。

■三湘都市报全媒体记者 丁鹏志
通讯员 阳望春 江依豪
视频剪辑 丁鹏志

又可看电影了!长沙多家影院恢复营业

三湘都市报11月1日讯 今日,长沙市多家影城发布消息宣布恢复营业。据介绍,多家影院今天已重新开放,并将严格按照具体防疫要求,积极迎接影院重启。

为配合疫情防控,10月25日,长沙多家影院暂停营业。今天,电影院恢复开放的消息,着实让不少影迷开心了一把。长沙市民陈女士已经静待影院开放多时,得知影院重新开放的消息后,她兴奋地说:“之前一直想去看《沙丘》,因为疫情防控影院停业没看成,有点遗憾。听说影院复映,赶紧约上闺蜜去看场过过瘾!”一些市民也表示,如果有不错的电影上映,会去观看。“电影院重新开放意味着疫情得到了很好的控制,这也是个好消息!”

“影院已经提前做好防疫方面的相关准备。”据潇湘国际影城长沙东塘店经理张琼介绍,潇湘青春影城/潇湘国际影城长沙5家门店(悦方巨幕店、大汉海派店、阿波罗店、东塘店、天马店)今

日起恢复营业。

与此同时,记者在淘票票、猫眼等网络购票平台上看到,CGV、金逸、万达等多家影城放出了当天的排片信息,开放了购票通道。需要提醒的是,疫情防控不可松懈,记得戴好口罩,准备好“双码”,以便查验。

那么,影院恢复开放后看什么?潇湘青春影城大汉海派店经理陈婷告诉记者,最新上映《007:无暇赴死》和《人殓师》两部大片。据不完全统计,截至目前,11月将有超过20部电影上映,整体数量不多,进口片也少,有《特种部队:蛇眼起源》《蜜熊的音乐奇旅》《丛林奇航》三部。

■全媒体记者 陈舒仪
视频 何佳洁



扫码
看
视频

我省43种教材荣膺全国优秀教材

三湘都市报11月1日讯 近日,首届全国教材建设奖获奖名单公布,共评选出99个先进集体、200名先进个人和999种教材。其中,湖南共有5个集体、8名个人、43种教材榜上有名。

作为我国教材工作领域的最高奖项,全国教材建设奖将通过树立教材建设的先进典型和示范标杆,更好地引领我国教材建设的方向。湖南包括省教育科学院在内的5个集体获评全国教材建设奖先进单位;湖南中医药大学卢芳国教授等8名教师荣获全国教材建设奖

先进个人;湖南师范大学《英美诗歌选读(第1版)》等43种教材获全国优秀教材。

据介绍,为高质量推动教材建设,我省实行课题研究、课程开发和教材编写三结合。同时,立足传承湖湘文化和服务湖南“三高四新”战略,及时修订《生命与健康常识》《湖南地方文化常识》等地方教材,鼓励职业院校与行业企业探索“双主编制”,将产业发展的新知识、新技术、新工艺、新成果及时纳入教材内容。

■全媒体记者 黄京 杨斯涵

强冷空气“打卡” 本周阴雨天气唱主角

三湘都市报11月1日讯 享受过秋日暖阳,接下来的一段时间,恐怕都要跟雨水打交道了。记者今天从长沙市气象局获悉,总体来看,未来一周雨日、雨量偏多。

11月1日中午,长沙城南,太阳若隐若现。家在单位附近的雷女士,一溜烟就跑回了家,“赶紧把被子晒一晒,听说后面就是一连串的雨日了。”

长沙市气象台预计,1日晚到2日,阴天有小雨,气温15至19℃。一直到3日,有小雨;4到5日,雨势将加强,大雨,局地暴雨;6到7日,受到强冷空气影响,还将有一次大风降温降雨天气过程。

全省来看,未来一周省内连阴雨天气持续。湖南省气象台预计,1日至3日,全省以阴雨天气为主,其中3日湘东南局地暴雨;4日至5日,全省自北向南将有一次较强降雨过程,其中4日湘中偏北部分地区暴雨,5日湘东南局地暴雨;6日至7日受冷空气南下影响,全省平均气温普遍下降6至8℃,最低气温可达4℃左右,风力普遍加大至5级左右,江河湖面局地阵风8级。

气象专家提醒,近期天气多变,大家要注意及时增添衣物,同时平衡膳食、加强锻炼、保证睡眠、多补充水分和维生素也很重要。秋冬季节是常见的呼吸道传染病,例如流感、肺炎的高发季节,要提高警惕,少去人员密集的场所。

此外,要注意防范3日湘东南、4日湘中偏北、5日湘东南局地较强降雨可能引发的崩塌、滑坡等地质灾害。

■全媒体记者 李成辉